



# 反邪教特刊

FANXIEJIAO TEKAN

## 三个词形容我省反邪教宣传活动—— 接地气、冒热气、有生气

钟警

“诗法自然,大匠无痕”,反邪教宣传也是要讲究艺术的,这样才能走进老百姓的心里。这些年,我省各地积极开展反邪教宣传工作,运用各种平台、采用各种方法,讲清邪教危害、传授防邪技巧、传播科学知识,开展了一场场接地气、冒热气、有生气的反邪教宣传活动。

说它接地气,是我们的反邪教工作人员广泛接触老百姓的普通生活,与最广大人民群众打成一片,反映普通民众的愿望、

诉求、利益。他们走进社区、乡村、学校、工地、市场,或用文艺表演为反邪教工作打Call;或用漫画、动画、小游戏、H5等形式增加反邪教宣传的趣味性;或开设反邪主题广场、主题小院、文化礼堂、聊天长廊等,让居民们在歇歇脚、聊聊天、喝喝茶的同时,走进科学天地,了解反邪知识。

因为接地气,所以才会冒热气。这些年,省委防范办每年都要举办几场声势浩大的反邪教宣传活动,从反邪教微电影大赛到反邪教志愿者讲好故事,从反邪教标语征集到反邪教书法书画大赛,每一场活动都得到

了广大反邪教工作者的积极响应,吸引了大量群众热情参与。各地还结合自身特点,开展了丰富多彩的反邪教宣传活动,将原本枯燥的反邪教知识转化为一个个感人肺腑的故事、一部部催人泪下的影视作品,变说教为说事、变深奥为生动,让群众听得懂、能领会,真正入耳入脑入心。

邪教问题事关政权安全、事关人民群众利益,必须放在总体国家安全观视野下去思考、放在共建共治共享社会格局中去治理。这就需要我们的反邪教宣传活动在接地气、冒热气的同时,保持活力和生气,

积极发动最广大人民群众的积极参与,让邪教组织陷入到人民战争的汪洋大海之中。这些年,我省各地坚持和发展“枫桥经验”,充分发挥人民团体、群众组织、企事业单位、社会组织的作用,最大限度地调动社会各方面力量参与反邪教工作的积极性,从3年培养1万名民间反邪教志愿者到“小手拉大手,共筑反邪墙”,从编织民间文化反邪人才网络到创建有150万用户的反邪教微信公众号“警钟”,让人民群众成为最广泛、最活跃的反邪教宣传工作主体,为我省反邪教工作提供源源不断的力量源泉。

## 开创新时代反邪教宣传教育工作新局面 全省反邪教宣传教育工作会议在杭召开

本报记者 张国亭

本报讯 近日,全省反邪教宣传教育工作会议在杭州召开。各地市防范系统分管领导、宣教处长及反邪教协会相关负责人等90余人参加会议。浙江省委防范和处理邪教问题领导小组副组长、办公室主任朱恒毅出席会议并讲话。

记者从会议上了解到,去年以来,我省各地多层次、多平台推进反邪教宣传:目前,全省90%以上的社区(村)设立了反邪教宣传固定阵地,各地还将《警钟》墙报、文艺节目和宣传资料纳为文化礼堂建设内容,并借助传统媒体和新媒体广泛开展形式多样的宣传活动,极大地挤压了邪教活动空间;我省在全国较早部署开展引导和支持宗教界参与反邪教工作,经验做法得到中央的充分肯定,并在全国推广;我省的反邪教“四合一”(网站、微信、微博、专栏)网络阵地也在不断发展壮大,尤其是“警钟”微信公众号用户数达150余万,影响力居全国前列;省委防范办编印了《浙江省高校学生反邪教教育读本》30万本及反邪教连环画、寓言故事书9万本,分发到各大专院校和中小学校,积极做好校园反邪教宣传。

会议要求,接下去,各地要及时调整工作思路,以提高基层识邪、防邪、拒邪能力为着力点,在发挥报纸、电台、电视台等传统主流媒体作用的同时,还要充分发挥微信、微博、新闻客户端等新媒体传播渠道的作用,深入开展反邪教宣传进机关、进社区、进农村、进校园、进企业、进宗教场所等活动,根据党员干部、城市居民、农村群众、学校师生、企业员工、流动人口、信教群众等人群的不同需要,有针对性地开展反邪教宣传教育活动,不断提高反邪教宣传的传播力和影响力,开创新时代反邪教宣传教育工作新局面。



## 宁海:反邪宣传进文化礼堂

通讯员 蒋佩芳

本报讯 近日,在宁海县桃源街道下桥村文化礼堂,暖暖的阳光下,几位村民正津津有味地阅读反邪教漫画书。

据了解,为更好地借助农村文化礼堂开展反邪教宣传教育,宁海不仅在50家示范性文化礼堂设立了反邪教知识书屋,还制作了反邪教宣传展板和宣传手册展示架,同时,积极发动群众自编自导反邪教宣传文艺节目,今年以来,借助“百姓舞台”活动,将反邪教宣传文艺节目和知识问答融入文化礼堂演出中,寓教于乐,深受欢迎。

目前,宁海县反邪教宣传已融入全县118家农村文化礼堂,覆盖全县18个乡镇(街道),让文化礼堂成为了反邪教宣传的重要阵地。

## 诸暨:引导和支持宗教反邪

通讯员 管伟敏

本报讯 近日,在诸暨市安华镇的宝山寺,生动活泼的反邪教漫画橱窗吸引了不少游客驻足观看。

为了更好地引导和支持宗教反邪,诸暨在全市130多个宗教场所发放反邪教宣传书籍资料,在重点宗教场所设置反邪教宣传橱窗,还精心梳理挑选了16处香火旺盛、交通便利、信众较多的重点宗教场所作为宗教反邪基地,开展反邪教警示教育,教育引导宗教界人士和信教群众认清邪教本质,挤压邪教在宗教领域的活动空间。

## 反邪教“嘉年华”

日前,温州市“反邪健身进社区,暖心暖冬嘉年华”活动,在鹿城区蒲鞋市街道芳园社区文化礼堂成功举行,吸引了600余名居民热情参与。

通讯员 董芬芳 摄

## 衢州:党内反邪教育考核

通讯员 郭安民

本报讯 日前,由于没有完成党内反邪教警示教育任务,衢州市委防范处理邪教办成员单位的一名分管领导被约谈。

衢州市委防范处理邪教办每年年初都制定成员单位工作任务分解表,把全面推进党内反邪教警示教育作为重点活动之一,规定每个成员单位每年都要开展反邪教活动,特别是宣传、组织、党校、机关工委等部门,要及时把党内反邪教警示教育纳入到干部学习、教育培训中去。

为了确保落实,衢州还将党内反邪教警示教育纳入平安衢州考核、社会治安综合治理考核和各县(市、区)防范处理邪教工作年度综合考核内容之中,工作不落实、效果不明显的分管领导将被约谈。仅2017年以来,衢州就举行党内反邪教警示教育专题报告、专题讲座、专题辅导40余场次,教育党员干部7000多人次。

## 杭州:借力传统媒体反邪教

通讯员 方秋萍

本报讯 为了更好地开展反邪教警示教育,杭州采取多种措施,积极借助报纸、电视、广播等传统媒体开展反邪教宣传报道,让更多人接受到更深刻的反邪教宣传教育。

为确保稿件质量,自2011年以来,杭州市常年保有一支由各地防范处理邪教办综合科长和工作人员,各地反邪教协会、市属高校反邪教协会秘书长和工作人员组成的通讯员队伍;今年4月,又通过成员单位在法律、教育、文化、社科、新闻、宗教、医学界积极物色年龄在40岁以下、具有大专以上文化程度、具备一定文字写作功底和摄影技术的人员,组成了约60人的撰稿员队伍,并通过实践锻炼、选送受训、实岗培训、专题培训等多种途径,加强撰稿员的业务能力。同时,加强与传统媒体的通联,确保上稿渠道通畅,平均每年在省、市、县三级各类传统媒体刊登(播)反邪教宣传报道200余篇,充分发挥了传统媒体在反邪教宣传上的广泛影响力。